

БАУМАНЕЦ

ГАЗЕТА МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ Н. Э. БАУМАНА

№ 6 (3452)

Издается с 18 февраля 1923 года

21 мая 2007 г.

Бесплатно



— Я принадлежу к поколению тех, кто родился незадолго до войны, — сказал, обращаясь к участникам митинга, председатель профкома работников МГТУ **В.А.Серенко**. — Вместе с мамой и бабушкой я эвакуировался за Урал. В послевоенное время жизнь была очень трудной, но в 1947 г. все школьники, чью учебу прервала война, вернулись за парты, мы помогли инвалидам войны получить образование.

Ветераны Великой Отечественной — духовная опора сегодняшних студентов, отметили в своих выступлениях председатель студенческого совета МГТУ **Павел Дурмер** и зам. председателя профкома студентов **Владимир Бойко**. Бауманцы всегда были патриотами, беззаветно любили Родину, мы никогда не забудем, что для нас сделали фронтовики — творцы Победы.

В память о бауманцах, отдавших жизни в борьбе за Победу, пред-

нашем вузе Герой Советского Союза **Евдокия Борисовна Пасько**, которую участники митинга встретили настоящей овацией.

После официального завершения мероприятия к памятнику выстроилась длинная очередь студентов, преподавателей и сотрудников, которые хотели лично возложить цветы. Особенно много было студентов, некоторые группы ребят пришли под флагами своих факультетов.

Студенты-бауманцы стали участниками московских молодежных акций, посвященных Победе. Сотни студентов нашего университета 9 мая пришли на Красную площадь, чтобы участвовать в акции-концерте «Песни Победы — песни жизни», где перед студентами выступил президент России **Владимир Владимирович Путин**. Песни военных лет исполнили звезды российской эстрады: Николай Басков, Дима



7 мая в МГТУ им.Н.Э.Баумана прошел митинг, посвященный 62-й годовщине Великой Победы.

Митинг открыл ректор нашего университета **Игорь Борисович Федоров**. Он напомнил собравшимся студентам о том, что, несмотря на крайнее неудачное для нашего государства начало войны, когда фашисты уже строили планы о захвате столицы, ход событий решительно изменился — на защиту страны встал весь народ. В страшном октябре сорок первого под Вязьмой погибла целая дивизия народного ополчения, в составе этой дивизии было очень много бауманцев. В мастерских МВТУ производились противотанковые ружья, корпус для мин, все это немедленно направлялось на фронт. В конце 1941 г. на базе мастерских и оставшейся после эвакуации части лабораторной базы в институте был организован оборонный завод, который включал в себя несколько цехов. Замечательные конструкторы-бауманцы создали оружие Победы, например, **В.П.Бармин** — знаменитые «катюши», **С.А.Лавочкин** — классический тип истребителя Ла-5, **А.Н.Туполев** и **А.А.Архангельский** — новые типы конструкций пикирующих бомбардировщиков.

Завершая свое выступление, **И.Б.Федоров** подчеркнул, что Победа — результат национального единения огромной страны.

— Мне пришлось участвовать в завершающем этапе Великой Отечественной, — поделился воспоминаниями профессор каф. СМ7 **В.С.Медведев**. — В июне 1941 г. мне было 14 лет, я учился в школе в Мурманске. 22 июня мне и моим одноклассникам торжественно вручили аттестаты об окончании неполной средней школы. Узнав о начале войны, мы обрадовались — по молодости не понимали, что такое война, думали, за две-три недели разгромим фашистов... Вместе со взрослыми, которые не ушли на фронт, мы рыли окопы на подступах к городу. А у военкоматов стояли ог-

«МЫ НИКОГДА НЕ ЗАБУДЕМ»

ромные очереди — все рвались бить захватчиков. Меня призвали, когда война была уже не настолько морально тяжелой, как в начале. В армии я нашел друзей, с теми из них, кто жив, общаемся до сих пор. День Победы я встретил во Владивостоке — помню, как ликовали солдаты и матросы, а корабли целую ночь салютовали без всякой команды.

О том, что ему довелось пережить в детстве в блокадном Ленинграде, рассказал профессор каф. СМ5 **Б.И.Шахтарин**:

— Одним из первых ужасных впечатлений стало для меня прямое попадание снаряда в дом напротив, дом был разрушен, людей переселили в казематы Петропавловской крепости. Мы с братом очень переживали за маму, она была на оборонных работах. В защите Ленинграда активно участвовали дети, целые школы строили укрепления. Особенно тяжелым стал период после захвата Тихвина — нормы хлеба сократились, начался повальный голод. Люди от голода сходили с ума, у многих не было сил дойти до кладбища, чтобы похоронить своих погибших родственников. Однажды я видел, как прохожий зацепился за водосточную трубу, сполз на землю и умер.

Профессор **Б.И.Шахтарин** призвал молодежь участвовать в работе поисковых отрядов, чтобы с почестями предать земле останки еще не погребенных должным образом солдат Великой Отечественной.



седатель совета ветеранов МГТУ им. Н.Э.Баумана **И.П.Мальшев** объявил минуту молчания. К памятнику бауманцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, по традиции были возложены цветы.

Для ветеранов торжестве продолжилось за специально накрытым для них праздничным столом, где их еще раз поздравил ректор нашего университета. Среди ветеранов были те, кто продолжает трудиться в коллективе МГТУ, и те, кто смог приехать лишь в этот день, например, сорок лет преподававшая в

Билан, группы «Фабрика», «Город 312» и другие. Бауманцы, особенно первокурсники, с удовольствием подпевали. А те, кто еще не успел раздобыть очень популярную праздничную символику — георгиевские ленточки и флажки, получили здесь такую возможность. Концерт закончился перед самым салютом.

Л. НЕКРАСОВА

На снимках: митинг в МГТУ им. Н.Э.Баумана. Фото В. ФИЛИПОВА